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המעגל

1. מעגל = מקום גיאומטרי של כל הנקודות הנמצאות במרחק שווה מנקודה מסוימת (מרכז).

2. רדיוס = מחוג - קטע המחבר את מרכז המעגל עם נקודה על המעגל.

3. מיתר = קטע המחבר שתי נקודות על המעגל.

4. קוטר = מיתר העובר דרך המרכז.                              קשת              רדיוס
5. קשת = חלק מהמעגל שבין שתי נקודות.

  











מסקנות:

1. למיתרים שווים מתאימות קשתות שוות, ולהפך.

2. שלוש נקודות הנמצאות על מעגל אחד אינן יכולות להימצא על ישר אחד.

3. שלוש נקודות שאינן על ישר אחד קובעות מעגל אחד.

זווית מרכזית = זווית שהקודקוד שלה על מרכז מעגל והשוקיים הם רדיוסים.

מסקנה: 
לזוויות מרכזיות שוות, קשתות שוות ולהפך. 

משפט:  
למיתרים שווים מתאימות זוויות מרכזיות שוות. 

לזוויות מרכזיות שוות מתאימים מיתרים שווים.

משפט 2:
אנך מהמרכז למיתר במעגל חוצה את המיתר, חוצה את הזווית המרכזית המתאימה ואת הקשת המתאימה.


אורכו של האנך = מרחק המיתר מהמרכז.

משפט הפוך: קטע ממרכז המעגל החוצה את המיתר, מאונך למיתר.

משפט 4:
אנך מאמצע המיתר עובר דרך מרכז המעגל.

משפט 5:
מיתרים שווים במעגל נמצאים במרחקים שווים מהמרכז.

משפט הפוך: מיתרים במעגל הנמצאים במרחקים שווים מהמרכז - שווים זה לזה.

משפט 7:
אם במעגל מיתר אחד גדול ממיתר שני, אז מרחקו מהמרכז של המיתר הראשון קטן ממרחקו של השני.

משפט 8:
אם במעגל מיתר אחד קרוב יותר למרכז ממיתר שני, אז המיתר הראשון גדול מהמיתר השני.

זווית היקפית = זווית שהקודקוד שלה הוא נקודה על המעגל ושוקיה הם שני  

               
   מיתרים היוצאים מנקודה זו.

משפט 1:  
הזווית המרכזית במעגל גדולה פי 2 מכל זווית היקפית   הנשענת על אותה קשת.

מסקנה א':
כל הזוויות ההיקפיות הנשענות על אותה קשת שוות זו לזו.

מסקנה ב':
זוית היקפית הנשענת על קוטר = (90.

מסקנה ג':
זווית היקפית בת (90 נשענת על קוטר.
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פורית אברמוב

